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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 20 DICEMBRE 2006 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 50) 
 
XXVII Sessione ordinaria 

 
L'anno 2006, il giorno 20 del mese di dicembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione adottata 
nella seduta consiliare del 13/12/2006, nonché con telegramma prot. n. 
4303 del 14/12/2006, e prot. 4329 del 15/12/2006, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti residuati dall'ordine del giorno della seduta precisata. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,00. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Fungono da Segretari il Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 26: 
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) Brega 
Eros; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier Bruno; 
8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Laffranco Pietro; 11) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lupini Pavilio; 13) Mantovani Massimo; 
14) Masci Luigi; 15) Modena Fiammetta; 16) Nevi Raffaele; 17) Riommi 
Vincenzo; 18) Ronca Enzo; 19) Rosi Maurizio; 20) Rossi Gianluca; 21) 
Sebastiani Enrico; 22) Tippolotti Mauro; 23) Tomassoni Franco; 24) 
Tracchegiani Aldo; 25) Vinti Stefano; 26) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti: 
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1) Carpinelli Roberto; 2) Lorenzetti Maria Rita; 3) Melasecche Germini 
Enrico; 4) Spadoni Urbani Ada;  

 
 Il Presidente significa che, come stabilito nella seduta del 
19/12/2006, il primo argomento odierno è la trattazione del question time.  
 
 Si passa quindi alle interrogazioni a risposta immediata. 
 
OGGETTO N.91  
INIZIATIVE DELLA G. R. VOLTE A RIATTIVARE E SOSTENERE L'ATTIVITÀ DELLA 
CONSULTA REGIONALE DELL'IMMIGRAZIONE, ANCHE AI FINI DI UN MAGGIORE 
RACCORDO TRA LA CONSULTA MEDESIMA E LE CONSULTE COMUNALI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI, CARPINELLI, BRACCO, MASCI, LUPINI E DOTTORINI 
Atto numero: 623 
 
 Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Stufara. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.116  
RECLUTAMENTO DEL PERSONALE DA PARTE DELLE IMPRESE UMBRE - STATO DI 
ATTUAZIONE DELLA LEGGE 14/02/2003, N. 30 (COSIDDETTA LEGGE BIAGI) - 
RISULTATI PRODOTTI DALLA LEGGE REGIONALE SULLE POLITICHE ATTIVE DEL 
LAVORO - GRADO DI EFFICIENZA ED EFFICACIA DELL'AZIONE DEI CENTRI PER 
L'IMPIEGO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, MELASECCHE GERMINI, NEVI, ROSSI LUCIANO E SPADONI 
URBANI 
Atto numero: 360 
 

Il Consigliere Modena, primo firmatario dell’interrogazione, illustra 
l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Prodi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.96  
VALUTAZIONE DELLA REGIONE SUL PROGETTO DI RISANAMENTO DI UNA ZONA 
INTERESSATA DA DISSESTO FRANOSO IN LOCALITA' VAL LOCAIA DEL COMUNE 
DI SCHEGGIA E PASCELUPO 
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Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 644 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Bottini. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.73  
INTRODUZIONE - DA PARTE DEL GOVERNO NAZIONALE - DELLA PREVISIONE DI 
TICKET SULLE RICETTE PER PRESTAZIONI SPECIALISTICHE E NON URGENTI 
RILASCIATE DAI PRONTO SOCCORSO - LAMPANTE INGERENZA IN UN SETTORE 
DI COMPETENZA REGIONALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 565 
 

Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.82  
RESIDENZA PROTETTA PER ANZIANI NON AUTOSUFFICIENTI MARIA 
IMMACOLATA DI MARSCIANO - INTENDIMENTI DELLA G.R. IN MERITO ALLA 
RICHIESTA , FORMULATA DALLA DIREZIONE DELLA RESIDENZA MEDESIMA, DI 
AUTORIZZAZIONE ALLA GESTIONE DI ULTERIORI N. 6 POSTI LETTO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 576 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.101  
IMPLEMENTAZIONE DELLA VACCINAZIONE ANTIPNEUMOCOCCICA PRESSO 
GLI ANZIANI E LE CATEGORIE A RISCHIO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
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Presentata da: CONSR. GILIONI 
Atto numero: 658 
 

Il Consigliere Gilioni illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.98 
IPOTESI DI COSTRUZIONE - IN TERRITORIO DEL COMUNE DI STRONCONE - DI UN 
IMPIANTO PER LA PRODUZIONE DI ENERGIA DA 10 MW ALIMENTATO A 
BIOMASSE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 655 
 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.100  
PREVISTA REALIZZAZIONE DA PARTE DEL COMUNE DI SPOLETO DI UN SISTEMA 
INFORMATIVO TERRITORIALE AUTONOMO PER I SERVIZI AL CITTADINO - 
INTENDIMENTI DELLA G.R. CON RIFERIMENTO AL LIVELLO DEI SERVIZI 
PRESTATI DALLA WEBRED S.P.A. E DAL CONSORZIO S.I.R. UMBRIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 657 
 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.11  
RISULTATI PRODOTTI DAL PROTOCOLLO D'INTESA STIPULATO TRA LA G.R. E 27 
ISTITUTI BANCARI NELL'AMBITO DEL PATTO PER LO SVILUPPO DELL'UMBRIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 204 
 

 4



 
Processo verbale d’aula e nomine 
Il Dirigente 
 

 

Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3228 - Fax 075.576.3283
http://www.crumbria.it

e-mail: panfili.adriano@crumbria.it

Il Presidente da la parola al Consigliere Mantovani per l’illustrazione 
dell’atto in oggetto 
 

Il Consigliere Mantovani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente 
propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11.15, la seduta riprende alle ore 11.45. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, sentiti i 
Presidenti dei Gruppi Consiliari, ha deciso, ai sensi dell’art. 69, comma 
terzo del Regolamento interno, di iscrivere all’ordine del giorno il seguente 
argomento:  
 
OGGETTO N. 199 
SOSTEGNO ALLE INIZIATIVE INTRAPRESE DALLA FEDERAZIONE NAZIONALE 
STAMPA ITALIANA VOLTE AL RINNOVO DEL CONTRATTO COLLETTIVO 
NAZIONALE DI LAVORO DEI GIORNALISTI - PREOCCUPAZIONE PER LA 
SITUAZIONE DEL PRECARIATO GIORNALISTICO E PER LE QUESTIONI DELLA 
RIFORMA DELL'EDITORIA - CONTRARIETA' ALLA PROPOSTA DI RIFORMA DELLA 
DIRETTIVA EUROPEA TV SENZA FRONTIERE 
Tipo atto: Mozione 
Presentato da: Consr. Bracco, Carpinelli, Vinti, Dottorini, Girolamini, 
Modena, Sebastiani, Zaffini, Laffranco e Masci 
Atto numero: 666 
 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente significa che vi è una 
richiesta, da parte della Giunta regionale, di inversione dell’ordine del 
giorno con la trattazione degli oggetti nn. 195, 196 e 199. 
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 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Lignani Marchesani, il 
quale propone un minuto di sospensione. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Consigliere Lignani Marchesani riferisce sull’esito della 
sospensione. 
 
 Posta in votazione, la richiesta della Giunta regionale, proposta dal 
Presidente, è accolta con 16 voti favorevoli e 6 contrari, espressi dai 22 
Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri De Sio, Nevi, 
Tracchegiani e Zaffini). 
 
OGGETTO N.195 
MISURE DI RAZIONALIZZAZIONE DELLA FINANZA REGIONALE AL FINE DI 
CONCORRERE ALLA REALIZZAZIONE DEGLI OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 2136 DEL 06/12/2006 
Atti numero: 648 E 648/BIS 
 
 Il Consigliere Brega, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Brega, il Consigliere 
Modena svolge relazione di minoranza. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Gilioni 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato con 16 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il Presidente 
Tippolotti ed è entrato il Consigliere Tracchegiani). 
 
Artt. 2-3 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 2 e 3 sono approvati con 16 
voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votnati 
(sono entrati i Consiglieri De Sio e Nevi). 
 
Allegato 1 
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’allegato 1 è approvato con 16 voti favorevoli e 8 

contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 16 voti 

favorevoli e 8 contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente rende noto che 

da parte della Giunta regionale è stata formulata proposta che la legge 
venga dichiarata urgente. 

 
Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 16 voti 

favorevoli e 8 contrari espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 

deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 

 
OGGETTO N.196 
PIANO DELLE NUOVE ISTITUZIONI, SOPPRESSIONI E TRASFORMAZIONI DI 
INDIRIZZI DI STUDIO, CORSI E SEZIONI NEGLI ISTITUTI DI ISTRUZIONE 
SUPERIORE DEL SISTEMA SCOLASTICO IN UMBRIA PER LʹANNO SCOLASTICO 
2007/2008 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
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Iniziativa: G.R. DELIB. N. 2087 DEL 06/12/2006 
Atti numero: 643 E 643/BIS 

 
Il Consigliere Masci, relatore di maggioranza per la III Commissione, 

svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Masci, il Consigliere 

Tracchegiani svolge relazione di minoranza. 
 
Non ci sono interventi nella discussione. 
 
Interviene quindi l’Assessore Prodi.  
 
Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Girolamini. 
 
Posto in votazione, l’atto è approvato con 17 voti favorevoli, 7 

contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il presidente Tippolotti), secondo la deliberazione di cui all’allegato 
B) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
OGGETTO N. 199 
SOSTEGNO ALLE INIZIATIVE INTRAPRESE DALLA FEDERAZIONE NAZIONALE 
STAMPA ITALIANA VOLTE AL RINNOVO DEL CONTRATTO COLLETTIVO 
NAZIONALE DI LAVORO DEI GIORNALISTI - PREOCCUPAZIONE PER LA 
SITUAZIONE DEL PRECARIATO GIORNALISTICO E PER LE QUESTIONI DELLA 
RIFORMA DELLʹEDITORIA - CONTRARIETAʹ ALLA PROPOSTA DI RIFORMA 
DELLA DIRETTIVA EUROPEA TV SENZA FRONTIERE 
Tipo atto: Mozione 
Presentato da: Consr. Bracco, Carpinelli, Vinti, Dottorini, Girolamini, Modena, 
Sebastiani, Zaffini, Laffranco e Masci 
Atto numero: 666 

 
Il Consigliere Gilioni, illustra la mozione in argomento. 
 
Nella discussione interviene il Consigliere Modena. 
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Posta in votazione, la mozione, a firma dei Consiglieri Bracco, 
Carpinelli, Vinti, Dottorini, Girolamini, Modena, Sebastiani, Zaffini, 
Laffranco e Masci, è approvata all’unanimità dei voti espressi dai 26 
Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Presidente della Giunta regionale 
Lorenzetti) secondo la deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte 
integrante del presente verbale. 

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di porre 

termine ai lavori. 
 
Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 13.00. 
 

(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Carpinelli 
Roberto; 2) Melasecche Germini Enrico; 3) Spadoni Urbani Ada).  

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Liviantoni e Mascio). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega 
 
 

Mauro Tippolotti 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

Mara Gilioni 
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